

## Avanzan nuestras tropas en diversos frentes

### Giral, Largo, Prieto, Negrín, ¿Besteiro?

Por ELISEO

Coincidiendo con la derrota española de los rojos en el Ebro y con la iniciación victoriosa de la ofensiva nacional en Extremadura y en el Centro, comenzaron a recibirse noticias del extranjero que acusaban inquietud creciente en el Gobierno rojo de Barcelona, divergencias entre sus miembros, y propósitos, confirmados, del doctor Negrín, de trasladarse a Suiza para participar en un Congreso internacional de Fisiología. Ciertamente, el viaje en proyecto de la revelación terrorista que es Negrín, no podía ser más inoportuno y más desonroso. Desentenderse de las obligaciones de su cargo en momentos tan dramáticos como estos para la zona que tiraniza y para el Ejército que destroza, equivalía a una fuga premeditada o a la necesidad de buscar en los climas suizos de altura el oxígeno que le falta en el ambiente en que vive, enardecido por el inmenso drama en que se debate el desdichado pueblo español que quedó preso de aquella taifa de execrables sujetos.

¡Otra más!—diríanse los escépticos—. Una noticia más... Ignoran que el Gobierno rojo es el desacuerdo permanente, es la discordia constante, la lucha personificada. También entre los componentes de una banda de malhechores suele manifestarse camaradería y unión, pero únicamente de un modo externo. Con frecuencia la maldad y el odio que anidan en todos ellos, se manifiestan en el seno de la corporación, y se ventilan las querrelas a pistoletazos o a navajazos. El delito, que a todos alcanza por igual, crea un estado de conciencia tan agitado y anormal, que necesariamente ha de estallar en discordias, luchas y desavenencias que acaban en batalla entre los mismos que fueron unidos a la perpetración del delito, determinando la escisión y la formación de bandas que por lo mismo han de extender o aumentar la esfera terrorista en que la cuadrilla inicial desenvolvía sus actividades. Una fracción combatiente a otra, ésta a aquella y, en fin de cuentas, el azote social que la primera pandilla representaba (en cierto modo sometida a una voluntad), obedece a voluntades múltiples y es la colectividad la que ha de sufrir más directamente y en mayor proporción las consecuencias de haberse desmandado la delincuencia y criminalidad.

¡Pobres españoles de la zona roja, hermanos nuestros, y desdichados los hombres que contra España empuñan las armas!

No era una noticia más. Era un estado de opinión reflejado en la gaceta informativa. Era la palpación captada fielmente; era, al menos, la deducción lógica de una situación insostenible e indescriptible. Porque no es posible explicar, salvo que tengamos presente la existencia de un sistema de terror elevado al máximo de su inhumana eficacia, que un grupo de hombres erigidos en gobernantes pueda sostenerse el tiempo que se ha sostenido en los Comités de la zona roja a lo largo de dos años de guerra implacable, cosechando derrota tras derrota en el campo de batalla. Ésta es la realidad que se ha desmenuado y divorciado tras divorcio de la opinión internacional. Una bancarrota militar, política y diplomática.

Atendiendo a la psicología del español, inalterable a través de los siglos, es inconcebible la mansedumbre de la zona roja. Inconcebible e inadmisible. Por eso tenemos que ha España se encuentra sometida a una organización de tipo soviético, en un estado de guerra civil, y es, en consecuencia, una dictadura semejante a la sostenida por fuerzas organizadas, es, especialmente para ese fin y, desde luego, extranjerías, aunque no descartemos la posibilidad de que entre ellas se encuentren formaciones integradas por españoles que se hallan comprendidos en la denominación de «carne de cañón», ahuyentada o fugitiva de aquellos lugares y regiones que los Ejércitos del Caudillo reintegraron a la España auténtica.

En este punto las cosas, cabe preguntarse: ¿Puede perdurar ese estado de cosas? La lógica nos proporciona

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector de Salada, del frente de Valencia, se efectuó durante la noche última un reconocimiento a vanguardia de nuestra línea, recogiendo muchos fusiles y la documentación de un batallón enemigo, abandonados por los rojos en sus intentos de días pasados sobre nuestras posiciones.

En el sector de Albarracín han llevado a cabo hoy nuestras tropas un nuevo e importante avance, arrojando a las fuerzas enemigas de sus posiciones de La Cebadilla y obligándoles a pasar a la orilla izquierda del Tajo, quedando en nuestro poder y ocupada totalmente la margen derecha del río.

A la hora de dar el parte estaban dedicadas nuestras fuerzas a la recogida de los numerosos muertos, armamento, material y documentación abandonados por el enemigo, habiéndose dado sepultura en el día de hoy a 255 cadáveres de los rojos.

En el sector de Valdecaballeros ha continuado la limpieza de la sierra de la Chimenea, siendo muy grande la cantidad de milicianos que se presentan a nuestras tropas.

En el sector de Cabeza de Buey ha sido enérgicamente rechazado un contraataque de los rojos contra las posiciones últimamente ocupadas por nuestras tropas en Zarzacapilla.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 14 al 15 fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia, Barcelona y Alicante, y en el día de ayer los del puerto de Barcelona, depósitos de la C. A. M. P. S. A., la zona de industrias de guerra de Badalona y objetivos militares del puerto de Villajoyosa.

Salamanca, 16 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.

### DÍA 16 DE AGOSTO DE 1938

## Se ha exteriorizado la crisis total en el Comité rojo

Ayer anunció la Prensa roja que en el día quedaría resuelta la cuestión política para devolver a la población la tranquilidad perdida. Cuatro aviones rojos violan la frontera francesa

### ¿Un Comité Companys-Domingo-Caballero-Prieto-Negrín-Alvarez del Vayo, presidido por Besteiro?

Londres, 16.—La Agencia Reuter comunica: «Barcelona.—El Gobierno ha dimitido. Se confía en formar nuevo Gobierno en el transcurso de la noche, sin importantes innovaciones.»

Berlín, 17 (1,30 m.).—La Agencia Havaas informa: Ha dimitido el Comité de Barcelona. Los periódicos ingleses dicen que se espera quedará constituido el nuevo Comité en breve tiempo.

El nuevo Gobierno será socialista, con tendencia moderada, y acaso esté presidido por don Julián Besteiro.

Perpignan, 16.—Noticias recibidas de Barcelona dan cuenta de que ha dimitido esta tarde el Gobierno Negrín. Según informaciones de fuente seria, esta crisis ha sido provocada por las divergencias entre el ministro catalanista Ayguadé y el vasco Irujo, por una parte, y los demás ministros por otra, en lo relativo al Decreto sobre régimen de industrias de guerra y a la forma en que se administra «justicia». Se espera que la crisis quede resuelta hoy mismo.

Los diarios catalanes llegados ayer a esta ciudad, prevenían para hoy la crisis. Todos ellos publican una nota en primera plana, encabezada con grandes titulares, en la que se dice, de modo oficial:

«Podemos dar la seguridad de que nuestra crisis interior y la situación política serán aclaradas hoy mismo, y se afirma que se hallará solución al malestar político que reinaba en los últimos días.

Esta solución implicará una mejor armonía entre las relaciones del Gobierno con la Generalidad.»

«La Vanguardia» admite la posibilidad de que en la nueva combinación figuren Marcelino Domingo, Luis Companys, Largo Caballero, Julián Besteiro, Indalecio Prieto, José Negrín y Alvarez del Vayo.

ENTRE TANTO MANIOBRAN EN LA SOCIEDAD DE NACIONES  
Berna, 17.—Los cabecillas de la España bolchevique se preparan para

tomar la «ofensiva» en el seno de la Sociedad de Naciones contra la aviación del Generalísimo Franco.

El Comité de Barcelona ha solicitado se inscriba en el orden del día de la próxima Asamblea el consabido tema de los ataques aéreos a las poblaciones civiles. Así tendrán ocasión los bolcheviques de difamar, como de costumbre, a los valientes aviadores nacionales.

### LOS VOLUNTARIOS QUE EN LA ULTIMA SEMANA LLEGARON A LA ZONA ROJA POR FRANCIA

Roma, 16.—«Il Giornale» revela que en la última semana de Julio la oficina de reclutamiento de voluntarios que tiene instalada en París el Gobierno rojo, ha enviado 2.580 combatientes a España. Estos voluntarios han sido destinados a las brigadas internacionales, y fueron reclutados por la central de París y las sucursales de Lille y Perpignan.

El mismo periódico, ocupándose de la actitud de Francia, dice que este país se encuentra, desde hace veinte años, no sólo en el problema español, sino en todos los demás del mundo, al otro lado de la barricada. Nunca un soldado de Italia verá una gota de sangre por defender intereses de Francia, cuya actitud ofensiva jamás será olvidada.

### CUATRO AVIONES ROJOS VUELAN SOBRE TERRITORIO FRANCÉS

Toulouse, 16.—Esta mañana, a las diez y media, cuatro aviones del Gobierno de Barcelona volaron sobre la Cerdaña francesa por la parte de Bourg Madame, a gran altura. Sin embargo, pudieron ser perfectamente identificadas. Se trataba de aparatos «Curtis». Las baterías antiáreas francesas abrieron fuego contra los aviones, disparando cuatro salvas de cuatro granadas cada una. Los aparatos se alejaron en dirección de la zona roja.

Un casco de granada atravesó, al caer, una casa francesa en el pueblo de Doltrix, sin causar víctimas. Por los alrededores han sido encontrados muchos trozos de metralla.—MUNDIAL.

### LA CAMPAÑA EXTRANJERA CONTRA ALEMANIA

## Dice la Prensa de Berlín: El mundo tendrá que hacerse a la idea de que Alemania tiene los mismos derechos que cualquier otra potencia

«Estamos convencidos de que si Alemania no se hubiese «tomado» por sí esos derechos, jamás se le hubiesen concedido». Llegada del general Vuillemin a Berlín. Juicios de Prensa extranjera

Marcha a Berlín el general Vuillemin  
París, 16.—El jefe del Estado Mayor del Aire ha marchado a Berlín en avión. Le acompañan un general, un coronel, un comandante y un capitán de su Estado Mayor. Fue despedido en el aeródromo por varias personalidades, entre las que figuraba el embajador de Alemania en París.

París, 16.—Refiriéndose al viaje del general Vuillemin a Berlín, «Le Figaro» dice que la entrevista que aquél tendrá con el mariscal Goering no podrá menos de estrechar los lazos entre los antiguos combatientes alemanes y franceses. Aunque sólo fuese por eso, ya estaría revestido de importancia el viaje del jefe del Estado Mayor del Aire de Francia.

Llegada del general Vuillemin a Berlín  
Berlín, 17 (1,30 m.).—Por invitación del ministro del Aire mariscal Goering, ha llegado a Berlín el jefe del Estado Mayor del Aire de Francia general Vuillemin, acompañado de sus ayudantes y varios oficiales de alto rango. El avión en que han realizado el viaje tomó tierra en el aeródromo de esta capital, a las doce de la mañana.

Recibieron a Vuillemin el embajador francés en Berlín y los agregados militares a la Embajada. Por parte de Alemania se encontraban en el aeródromo el general secretario de Estado en el ministerio del Aire, el jefe del Estado Mayor del Aire y otros altos oficiales.

El general Vuillemin ha depositado una corona de flores en el monumento levantado en la avenida de los Tílos en memoria de los muertos en la Gran Guerra.

La visita de Vuillemin se sigue con suma atención por la Prensa de París. «L'Intransigeant» habla de una visita de cortesía, en sentido oficial. «Paris Soir» dice que la visita no tiene carácter exclusivamente técnico.

«L'Information» manifiesta que el espíritu de caballerosidad que animó a los pilotos franceses y alemanes durante la guerra, facilitará los primeros contactos. La valentía de los dos Ejércitos se conquistó la estimación y el respeto del adversario. Tal vez así se llegue a una mejor comprensión que abra nuevas perspectivas a la paz europea.—MUNDIAL.

### LAS MANIOBRAS ALEMANAS

La Prensa alemana sale al paso de las críticas extranjeras  
Berlín, 17 (1,30 m.).—Algunos periódicos se ocupan de las críticas que por parte de la Prensa extranjera acompañan los preparativos de las maniobras alemanas.

A este propósito dice un diario berlinés: Esta excitación que se observa en lo referente a las maniobras militares de otoño, demuestra que el extranjero no puede acostumbrarse a considerar a Alemania como un pueblo de los mismos derechos que los demás. Esto confirma la opinión de los alemanes de que Alemania nunca hubiera obtenido la igualdad de derechos si no los hubiese tomado por propia voluntad. Todo Ejército tiene que conservar instruidas las clases de reserva. Los que nos critican olvidan que sus Estados respectivos instruyen a las reservas desde hace veinte años, mientras en Alemania faltaban las reservas de dieciséis años, que no pudieron ser instruidas durante el régimen

de los «110.000 hombres» de fuerzas armadas, al que estuvo que estar sometida Alemania por virtud de las cláusulas del Tratado de Versalles.

Otro diario escribe: No somos nosotros los que impedimos que la Prensa extranjera continúe en el afán de servir a sus lectores cosas sensacionales, pero en el mundo existen tantos sucesos, ricos en pormenores, que bien podría prescindirse de los cuentos fantásticos a propósito de las maniobras alemanas, absolutamente anormales. El extranjero tendrá que acostumbrarse a comprender que Alemania tiene, en todos los sentidos, los mismos derechos que cualquiera otra potencia.—MUNDIAL.

### Prensa italiana

Roma, 16.—«Il Messaggero» publica un comentario en relación con las noticias alarmantes de París y Londres acerca de las maniobras militares alemanas, las cuales—dice—no constituyen en realidad otra cosa que lo que Francia e Inglaterra han hecho ya. En el momento que la camarilla militar checa acaba de hacer manifestaciones inoportunas y superfluas, se debe reconocer que Alemania está en el derecho de organizar maniobras como las de Francia en la frontera de los Alpes, sin que por ello nadie haya hecho observaciones inoportunas.

### Prensa inglesa

Londres, 16.—Después de las declaraciones hechas en los círculos británicos oficiales y oficiosos reconociendo el derecho de Alemania a realizar maniobras militares, los periódicos observan bastante reserva sobre esa cuestión. Los diarios se abstienen de formular apreciaciones propias, y los comentarios de los redactores di-

plomáticos, así como las informaciones de los corresponsales ingleses en Berlín, están concebidas en términos mesurados y más objetivos que ayer.

«Daily Telegraph» publica una correspondencia de su corresponsal en Zurich, en la que éste califica los ejercicios militares de «entrenamientos normales», y añade que según una personalidad que acaba de pasar por la frontera, no se observan indicios de actividad militar extraordinaria.—MUNDIAL.

«Si hubiese guerra en Europa, Inglaterra no entraría en ella», dice Daily Express

Londres, 16.—«Daily Express» dice, refiriéndose a la situación, que no habrá guerra en Europa, pero si la hubiese, Inglaterra no entraría en ella, porque no hay en el continente ningún interés británico que le obligue a ello.

«Daily Herald», laborista, combate la política de aislamiento, y dice que cuando se habla de política europea parece olvidarse que existe el Imperio británico.

Los periódicos de derechas aprecian la situación con mesura, mientras los de izquierdas tratan de ahondar las diferencias mediante la continuación de su campaña alarmista.—MUNDIAL.

### PIENSA QUE LO QUE TU CUENTAS EN SECRETO A UNO, ESTE LO PUEDE CONTAR EN LA MISMA FORMA A MIL, Y QUE ENTRE ESOS MIL PUEDE HABER UN ENEMIGO

### Restricciones al consumo excesivo de energía eléctrica

Nos parece muy acertada la disposición que se dictó recientemente impidiendo, durante un plazo aproximado de mes y medio, el consumo máximo de energía hidroeléctrica.

La época de estiaje, que este verano ha adquirido proporciones extraordinarias, pues se han secado muchos afluentes de nuestros ríos y otros están en trance de experimentar, por la misma causa, grandes mermas en sus caudales, exige que el consumidor de fluido eléctrico realice economías en el mismo, para evitar en las fábricas el excesivo empleo del carbón, combustible que conviene ahorrar, a fin de atender otras necesidades nacionales insoslayables.

El oponerse a esta imprescindible medida restrictiva es antipatriótico y constituirá un perjuicio para el bien común y para las atenciones del Estado, por lo que las severas sanciones que la disposición citada anuncia como castigo de los contraventores de tan excelente previsión gubernamental, las encontramos muy lógicas, ya que todo buen español, en las circunstancias actuales, debe prescindir de lo superfluo, prestando de este modo su concurso más decidido a las sabias determinaciones de quienes en la España Nacional asumen las responsabilidades de la dirección del país.

Por eso creemos que será unánime el acatamiento a lo ordenado con respecto al caso de que tratamos en estas líneas, y de que no habrá quien se niegue a ello; haciendo, por tanto, inútil la intervención de las autoridades con la adopción de fuertes correcciones.

Todos tenemos el deber de ayudar a nuestros gobernantes en su ardua tarea, y de sacrificarnos para que ésta dé el resultado beneficioso apetecido, con el placer que se experimenta al saber que se ha cumplido con una obligación sagrada, llena de desinterés y patriotismo.

### LA CUESTION CHECO-SUDETE

#### Procesamiento de los oficiales checos que publicaron un manifiesto provocador

Berlín, 17 (1,30 m.).—La Prensa checa continúa su campaña de provocaciones contra los alemanes sudetes. En los comentarios se refleja la idea de que el Gobierno se muestra más intransigente que nunca y que está decidido a imponer esa intransigencia por la fuerza.

Convocatoria del Consejo supremo de Defensa checo  
Berlín, 17 (1,30 m.).—Para hoy ha sido convocado el Consejo supremo de Defensa militar de Checoslovaquia. Se insiste en quitar a esa reunión todo carácter especial, pero se asegura que tiene por causa las maniobras militares organizadas por Alemania.

Procesamiento de los oficiales checos  
Praga, 17.—En la Prensa checa se nota contrariedad por las declaraciones de la Asociación de oficiales del Ejército, y se trata de desvirtuar el sentido de las mismas, reclamando, de paso, calma y sangre fría a la población, excitada por la actitud de los citados oficiales.

Contra ese grupo de oficiales que pidió al Gobierno de Praga no acceda a ninguna de las reivindicaciones alemanas-sudetes, se ha abierto proceso, por entender que el manifiesto estaba dirigido a torpedear la mediación de lord Runciman.

Mientras lord Runciman permanece en Bohemia realizando fases de su misión, sus colaboradores no descansan. Actualmente recorren el territorio alemán-sudete e interrogan a sus habitantes. También ha sido interrogado el dueño de la fonda donde suele hospedarse Konrad Heinlein.

Lord Runciman es recibido por Benes  
Praga, 17.—A las 14,55 ha sido recibido lord Runciman por el presidente Benes en el palacio presidencial. En la entrevista trataron del problema de las nacionalidades.

Por la tarde se reunió el comité político checo para tratar de la misma cuestión.

Por la noche lord Runciman recibió en el hotel donde se hospeda a los plenipotenciarios sudetes, con los que mantuvo una larga conversación.—MUNDIAL.

# Las niñas musulmanas saludan al Caudillo, en su residencia, brazo en alto, vitoreándole y aclamando a España

## El Generalísimo Franco, en un breve discurso, las promete mejorar las condiciones de sus familias y hogares

Burgos, 16.—Las niñas musulmanas que se encuentran recorriendo España invitadas por el excelentísimo señor ministro del Interior, estuvieron esta mañana en el campamento de las Organizaciones Juveniles, donde fueron recibidas y atendidas por el delegado nacional de dicha institución y mandos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

A medio día, acompañadas de sus maestras, se trasladaron a la residencia del Caudillo para saludarle, momento que las niñas esperaban con gran ilusión. Durante algún tiempo permanecieron en los jardines de la residencia, donde jugaron con Carmencita Franco y los hijos del ministro del Interior, señor Serrano Súñer. Conversaron asimismo con los moros de la guardia interior, con los que recordaron escenas y paisajes de Marruecos en un diálogo lleno de emoción patrio, tanto más porque una de las niñas ha perdido a su padre en la actual guerra. Seguidamente pasaron al salón de recepciones de la residencia, donde las esperaba el Caudillo, acompañado del ministro del Interior, señor Serrano Súñer.

lucha, hemos de mejorar las condiciones de vuestras familias y de vuestros hogares y lo mismo que veis ahora en España donde juegan los niños en los paseos y bajo las acogedoras sombras de los árboles, junto a las fuentes de agua cristalina, tendréis vosotros esas mezzitas blancas y esas bellas casas pintadas de blanco en las que haya jardines y lugares acogedores de distracción para vuestros juegos infantiles. De esta manera volveréis a disfrutar de la civilización que en otro tiempo tuvieron vuestros antepasados. Para que así sea, haremos todo lo que sea preciso con una íntima satisfacción y poniendo en ello nuestros deseos de devolveros aquella cultura.

Estimo que vosotros sois las que mejor podréis ofrecernos una colaboración sincera en esta obra, que ha de consistir en que pongáis el máximo entusiasmo y en el afán de adquirir las perfecciones de que nosotros queremos rodearos y, siendo así, nos felicitaremos de que tanto los hombres como las mujeres, tendrán en el hogar cuanto puedan apetecer en el mundo civilizado como regalo para su vida.

dieron vivas a España y a Franco, sin poder contener las lágrimas y se acercaban al Caudillo y tomaban sus manos para besarlas.

### Carmencita Franco obsequia a las niñas moras con preciosas muñecas

Carmencita Franco se presentó seguidamente a las niñas y luego de saludarlas con todo afecto y de conversar afablemente con ellas, las obsequió, en nombre del Caudillo, con unas magníficas muñecas, que aquellas recibieron conmovidas por esta nueva y delicadísima fineza.

Después, durante algunos momentos el Caudillo conversó con las niñas y al que éstas expusieron algunas cuestiones de índole familiar, que el Caudillo prometió atender. La despedida llegó al extremo del entusiasmo y la emoción de las niñas que no recataban su profunda satisfacción por haber conocido y estado tan cerca del Caudillo, al que todo Marruecos ama con verdadera veneración.

### El Caudillo les entrega un donativo de quinientas pesetas

El ministro del Interior, Carmencita Franco y los tres hijos del señor Serrano Súñer, acompañaron a las niñas musulmanas hasta la salida de la residencia.

Seguidamente se trasladaron al hotel Condestable, donde fueron obsequiadas con un almuerzo por el alcalde de la ciudad.

Mañana saldrán para Valladolid, desde donde continuarán para San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo y La Coruña.

El Caudillo entregó un donativo de quinientas pesetas a la niña cuyo padre recibió muerte gloriosa en el frente de batalla.

después de limpiar las zonas que quedaban a retaguardia de nuestro avance. Y en las márgenes del río Ibero, aviación y artillería se emplean en lenta, pero implacable acción de aniquilamiento de las unidades rojas que, renunciando ya a todo alarde ofensivo, se mantienen en una defensiva que inspira el instinto de conservación.

## Giral, Largo, Prieto, Negrín, ¿Besteiro?

(Viene de la página 1.)

la contestación: no es posible. Cuando la retaguardia roja pasa privaciones que la retaguardia de Franco no conoce; cuando esa misma retaguardia roja vive en una zona sin ley y sin derechos, expoliada, perseguida, ultrajada y aterrizada; cuando es convicción arriba, abajo y en el centro, en el interior y en el exterior que la guerra la tienen perdida; cuando se considera que frente a los dictados de la razón y del humanitarismo son enviados sin solución de continuidad millares de hombres al frente y lanzados a acometer empresas en las que tras fracasar siempre, quedan impresionantes tributos de vidas, y atrás infinidad de hogares desamparados hasta que entre en ellos el calor redentor de España; cuando las instituciones fracasan y los Gobiernos han de sucederse con frecuencia a despecho de la desesperación con que se agarran a las poltronas los detentadores del Poder; cuando se aprecian los esfuerzos de las cabezas responsables por abandonar la zona roja, con fútiles motivos, en horas en que el mentido amor y lealtad al pueblo debería aconsejarles permanecer al lado de éste para responder a la conducta de sacrificios que le fué impuesta; cuando todo eso y mucho más ocurre, no es posible que la situación perdure. De nada servirán las componendas y los móviles de templanza inspirados por parte interesada y extranjera. Se habla de Besteiro como sucesor de Negrín, presidiendo un Comité socialista moderado. Cuando Largo Caballero fué sustituido por Indalecio, se dijo eso mismo, e igual justificación se dió a la sustitución del fugitivo del ministerio de Defensa por Negrín. Supongamos que existió el propósito de moderar la dictadura, no por exigencias de orden moral, sino por imperativos políticos, pero es lo cierto que los elementos «moderados» han incidido en el sistema de terror de sus antecesores y le han superado.

Inútil serán todos los ensayos de rectificación. Si Besteiro asume la dirección del Comité, Besteiro saldrá, como Negrín y como Prieto, y como Largo Caballero, y como Giral, cubierto de ignominia. No queda otra solución que dejar libre el camino a España. ¡Que se aparte Francia, la nación que hace posible la persistencia de este drama inmenso de nuestro país! ¡Que obren con completa gallardía los países que juegan a dos paños: al de la civilización y al de la horda! La contumacia en la acumulación de obstáculos a la marcha victoriosa, aunque dolorosa, de España, no puede impedir que ésta llegue a la meta prefijada. ¡Paso a Franco, que es el alma y el brazo de España! Si el camino queda despejado, mientras los reconquistadores discurren por él, puede influir en su ánimo el sedante de la contemplación del país liberado, dando al olvido agravios recibidos, porque la potencialidad del furor que late en el alma española contra los autores directos e indirectos de su tragedia, será necesario aplicarle a la tarea amorosa de restañar heridas, rehacer hogares, levantar ciudades y asegurar y agigantar la personalidad de nuestro pueblo, que irrumpe en el mundo reclamando el puesto que le arrebataron los que ayer eran sus enemigos por su inabordable grandeza, como lo son hoy, porque presenten que esa misma grandeza está en trance de ser recuperada por España.

El festival taurino a beneficio de Frentes y Hospitales

El viernes próximo, a las siete de la mañana, tendrá lugar en la plaza de toros de Segovia el anunciado festival taurino organizado por el gremio de hostelería (camareros), a beneficio de Frentes y Hospitales.

He aquí el programa del patriótico festival:

Serán lidiados, banderilleados y muertos a estoque cinco hermosos becerros, de la acreditada ganadería de don Juan Zamorano, vecino de Campozálvaro (El Espinar), por las siguientes cuadrillas:

Espadas: Matías Costa (Estracilla); Cándido López (Mesonero); Eustaquio del Moral (El Rayo), y Pepe Bermejo (Alegrías).

Las niñas saludaron al Caudillo a su entrada, brazo en alto y con vivas a España y a Franco. Las acompañaba el coronel señor Sánchez Pol. Al encontrarse en presencia del Caudillo, del que tanto han aprendido de sus coterráneos y hermanos, no pudieron reprimir las lágrimas. Una de ellas, llena de emoción, dirigió a Su Excelencia, en árabe, un saludo, en el que le expresó, en nombre de sus compañeras y familiares, su gratitud y su admiración, que son la gratitud y admiración de todo Marruecos.

El Caudillo, también en árabe, contestó a las palabras de las niñas con un breve discurso, en el que las agradeció la visita en expresivos términos.

### DISCURSO DEL GENERALISIMO

Sabed, las dijo, el trabajo que en Marruecos, tanto vuestras profesoras como los españoles, ponen al servicio de los niños y niñas musulmanes. Por lo que se refiere a vosotros, es preciso que hoy, ya, desarrolléis una mayor aplicación con una labor que nosotros completaremos cuando acabe la guerra para mejorar las condiciones de vuestras escuelas y de vuestros talleres y para alegrar, también, la vida interior de vuestros hogares.

En un tiempo, las mujeres y las niñas musulmanas confeccionaban esas telas que vestían luego los hombres. Mientras los guerreros iban a la guerra, quedaban las mujeres en sus hogares entre sus bastidores, fabricando las piezas que más tarde les habian de servir para vestir a los guerreros.

Nosotros mejoraremos las condiciones de vuestros talleres para que en ellos podáis seguir fabricando los vestidos de vuestros hermanos, de vuestros maridos y de vuestros padres.

El pueblo marroquí es el pueblo de los guerreros más bravos, así como el pueblo español es el de los soldados más valientes. Los dos pueblos tienen también una elevada espiritualidad y un carácter interior que siempre les impulsó al trabajo.

Por eso, nosotros, cuando acabemos esta guerra en que los dos pueblos se estrechan y se hermanan en la

Recibid mi bienvenida cordial, termino diciendo el Caudillo, y yo os ruego que al regresar a Marruecos seáis portadoras del más cordial saludo que para el pueblo marroquí os dedico, reflejando el auténtico sentir de la España entera hacia sus hermanos, que saben mostrar de tan magnífica manera, como lo están haciendo en los frentes, su amor a nuestra Patria y su espíritu íntimamente identificado con los altos ideales de nuestra guerra salvadora.

Al terminar sus conmovedoras palabras el Caudillo, las niñas que le escuchaban con un respeto religioso,

## Otro descabro rojo en el sector de Albarracín

Por JUSTO SEVILLANO

El enemigo, cuyo Ejército, si tal puede llamarse la suma de unidades intervenidas por los comisarios políticos, que defienden teorías e imponen prácticas reñidas con el espíritu militar; el enemigo, perseverante coleccionador de derrotas, ha querido en esta tercera canícula guerrera ensayar ofensivas. Ya hemos hablado de sus fracasos en el Ebro y en el Segre. Ahora, hemos de nombrar el tercer fracaso: el del Guadalaviar y el Tajo. No consiguen con esos espasmódicos movimientos alterar la rigidez de nuestras líneas, contra las que se batan, más que en ofensivas de declarada finalidad estratégica, con golpes de mano. En los montes de Albarracín, en las sierras Universales, donde nacen el Guadalaviar y el Tajo, donde hay que maniobrar por alturas que van de los 1.400 a los 1.600 metros, idearon los rojos unos ataques a nuestros puestos de vigilancia, confiando en que una sorpresa local les abriese un portillo en nuestro frente continuo, y, una vez abierto, probar fortuna a ver qué pasaba en los altos montes donde nacen el Tajo y el Guadalaviar. Fueron haciendo sus concentraciones, y cuando juzgaron llegado el momento se decidieron a la filtración. Los soldados se aventuraron por la noche por las altas sierras pobladas de corpulentos pinos. La luz de la luna hacía temerosas las sombras en los densos pinares que bordean el Guadalaviar. Fueron filtrándose por entre las posiciones, confiados en que, al caer el día, habrían alcanzado la carretera para continuar el avance y atacar a los nuestros. No se disparaba un tiro. ¿Qué sorpresa era aquella? ¿Hasta adónde iban a llegar? Avanzaban confiadamente, sin sospechar que sus movimientos eran conocidos y que desde el instante mismo en que cruzaron nuestros puestos de vigilancia estaban ya dentro de un verdadero cepo.

El Ejército de Franco maniobraba ya, pronto a la réplica. El episodio tuvo la belleza de la guerra de montañas. Ágiles maniobras; impresionantes escaladas para ganar pasos obligados y combates entre los pinos de los Montes Universales, donde en pocas horas quedó destruida una maniobra enemiga. El general jefe, cuyo Cuerpo de Ejército estaba alineado en observación desde aquellas alturas, dispuso una serie de movimientos que dieron por resultado la ocupación de las principales carreteras por donde el enemigo se había filtrado, situándose a retaguardia de las unidades rojas que, creyendo haber roto un frente, ó, por lo menos, sorprendido una línea, estaban dentro de un cepo y empezaban a combatir entre las paredes de una trampa.

La aventura intentada en la confluencia de las provincias de Cuenca, Teruel y Guadalajara, se volvió bien pronto contra los que la planeaban. El enemigo comenzó a retroceder, perdiendo, no sólo el terreno por donde se había filtrado, sino algo más, tanto que; al terminar el día, nuestra línea resultaba notablemente mejorada, y, como en el Segre, una rápida derrota y un durísimo castigo ponen al enemigo en dispersión al pie de la gran Muela de San Juan. La pérdida de muertos, heridos y material de guerra se extendió bien pronto por el área que los rojos habían pisado transitoriamente. Por un portillo que les quedaba fueron buscando el amparo de sus fuerzas. Nuestras maniobras se dispusieron sin prisas ni alarmas, conociendo perfectamente al enemigo que teníamos enfrente, que no sabe desarrollar las ofensivas que su mando planea si no es contando con técnica, material y brigadas extranjeras.

A la derrota del Segre y del Ebro, añadamos ésta de los Montes Universales, episodio que hoy recogemos, en tanto que en Extremadura los Ejércitos del Sur y del Centro siguen perfeccionando las líneas alcanzadas,



**D.ª María de los Dolores de Montalbán**  
y Mazas

Ha fallecido en Sepúlveda el 17 de Agosto de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica

**R. I. P.**

Sus hermanos don Augusto, don Luis, doña Agustina y don Antonio (ausente); hermana política doña Agustina Martínez; sobrinos, y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia y a la vez les suplican una oración por el eterno descanso de su alma.



**ANIS LAS CADENAS**

De finísimo paladar

Nuestros consumidores son la mayor garantía de su calidad

Pedidos a HERNANDEZ Cervantes, 7. Segovia



SEXTO ANIVERSARIO  
EL ILMO. SEÑOR

**Don Mariano González Bartolomé**  
Abogado

Que falleció en Riaza (Segovia) el 18 de Agosto de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Las misas que se celebren en esta fecha en la iglesia parroquial de San Miguel, de ocho a once; la de siete y media en la Santa Iglesia Catedral de Riaza, de ocho a nueve en la capilla de las Sierritas, de nueve a diez en la capilla de San Juan, de once a doce en la capilla de San Juan, y las misas que todos los meses se celebren los días 13, a las once y media, y a las diez, en la iglesia parroquial de San Miguel, en aplicación por su alma.

Sus hermanos políticos don Angel y don Fernando Albertos, doña Isabel Sanz y doña Patrocinio Redondo; sobrinos, primos y demás parientes,

Agadecerán a sus amistades la asistencia a algunos de estos piadosos actos.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



**Jefatura provincial de Propaganda**

Emisión de esta Jefatura el día 16 de Agosto de 1938, a las 10.30 horas, correspondiente a la Delegación provincial de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

- 1.º Porvenir de España.
- 2.º Los que no pertenecen a la Organización Juvenil.
- 3.º El deporte en nuestras J. O. N.-S.
- 4.º Reglamento disciplinario de la Organización Juvenil.

**DEL GOBIERNO CIVIL**

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido las siguientes visitas:

Don Lorenzo López, de Otero Herreros; doña Virginia García Segovia; jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Torreiglesias y doña Carmen Santander, de Segovia.

**Contra las chinches**  
POLVOS PEREAT

Lo único eficaz

**CASA VELASCO**  
Droguería y perfumería

Isabel la Católica, 2 Teléfono 260

**Ayer se celebró la tradicional procesión del glorioso San Roque**

La imagen fué trasladada desde la Catedral a la iglesia de San Roque

Ayer se celebró la procesión del glorioso San Roque, que siempre ha revestido en Segovia enorme brillantez, pues por el «Voto de Ciudad» todas las autoridades acuden a acompañar al santo en su recorrido por nuestras calles y plazas.

La procesión salió de la Santa Iglesia Catedral, donde se ha celebrado la solemne novena en honor del bendito abogado contra las enfermedades infecciosas, a las ocho y media de la noche. Abrieron marcha los clarines municipales. Seguía el estandarte de la Mayoría y el guión parroquial. A continuación largas filas de señoras y caballeros con velas encendidas. Cruz parroquial con ciriales. Imagen del santo sobre una carroza espléndidamente adornada con flores y luces.

Seguidamente iban la Junta de la Mayoría con el magistral de la Catedral de Zamora, que ha predicado los sermones del novenario; clero oficiante; presidencia eclesíástica, que formaba el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis doctor Pérez Platero, acompañado de las dignidades catedrales señores Sanz Revuelta y Hernández. Después la presidencia oficial, constituida por el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza, alcalde accidental de

la ciudad, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., presidente de la extinguida Diputación provincial, jefe de la Audiencia, fiscal, jefe provincial de la Organización Juvenil, varios señores concejales, secretario de la Corporación municipal, Cerraba el cortejo la banda musical de la Academia de Artes y Oficios.

La procesión, en la que formaban un enorme concurso de fieles, recorrió la plaza de Franco, calles de San Roque, calle de San Clemente, plaza del doctor Gila y primeros calles del barrio, hasta la iglesia parroquial de San Millán, donde se resolvió. Todos los balcones de la plaza por donde pasó el religioso cortejo lucían colgaduras. Frente a la casa donde había enfermos se colgaban las invocaciones litúrgicas.

La procesión hizo su entrada en la iglesia parroquial después de las once de la noche. El paso del cortejo fue presenciado por un enorme gentío con gran veneración y respeto.

Con esta solemne procesión terminados los cultos que al glorioso San Roque dedica anualmente la Mayoría.



EL SEÑOR

**Don Vicente Bernabé Antón**

Jefe de la Cofradía de las Cinco Llagas

FALLECIO CRISTIANAMENTE EN ESCARABAJOSA DE CABEZAS el día 16 de Agosto de 1938 a los 66 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Francisca Martín Alvarez; hijos don Eutimio doña Elofa y doña Patrocinio Bernabé Martín; hijos políticos doña Francisca Martín y don Patricio Yuste; hermana doña Luciana Bernabé; hermanos políticos don Juan Bernabé, don Vicente Fuentes, doña Juana Martín y doña Saturnina Arribas; nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus conocidos tan irreparable pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

El funeral del día 18, misas del novenario y funeral del día 19, a las diez de la mañana, que tendrá lugar en la parroquia de Escarabajosa de Cabezas, se aplicarán por su eterno descanso.

No se reparten esquelas.

El Excmo. señor Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

# En Ciudad Real se ordenan con urgencia obras de defensa

## NEGRIN SIGUE PRESIDIENDO EL COMITE SOVIETICO CENTRAL

José Bosch y Tomás Bilbao sustituyen a Irujo y Ayguadé

Por qué se produjo la crisis? París, 17.—La crisis ministerial del Comité rojo de Barcelona, por dimisión de Irujo y Ayguadé, ha quedado resuelta. Este, que desempeñaba la cartera de Trabajo, ha sido sustituido por José Bosch, miembro del partido socialista unificado. Tomás Bilbao, que era cónsul general de Barcelona en Perpignan, ha sido nombrado ministro sin cartera.

Comunicado rojo París, 17.—El Gobierno rojo facilitó a las 3,15 de esta madrugada una nota dando cuenta de haber quedado resuelta la crisis en la forma que queda señalada en anterior despacho. Los dos nuevos ministros pertenecen al partido socialista.

La Prensa inglesa Londres, 17.—La dimisión del Gobierno rojo causó sensación menor que otras veces.

«Daily Mail» es el único periódico que informa ampliamente en grandes titulares. Dice que según han comunicado por Perpignan, la crisis se ha producido porque Negrín intenta privar a la Generalidad de algunos de sus derechos autonomistas.

La Prensa francesa París, 16.—Los periódicos de la noche se abstienen de hacer comentarios acerca de la crisis del Gobierno rojo, debido sin duda a lo avanzado de la hora en que se recibieron los telegramas.

Sin embargo, en algunos círculos se considera que puede tener efectos extraordinarios para el desarrollo de la guerra, y no falta quien recuerde los rumores persistentes circulados durante la semana pasada acerca de un nuevo Gobierno rojo que intentaría llegar a un armisticio con el Generalísimo Franco.

Desde luego, dichos círculos están de acuerdo en opinar que los grandes fracasos marxistas en el Ebro y las importantes victorias nacionales en Extremadura, camino de Ciudad Real, han acelerado el planteamiento de la crisis.

\*\*\* N. de la R.—No es posible señalar concretamente las causas de la crisis del Comité de Barcelona, aunque son numerosas, y conocidas las que pueden haber determinado.

No es posible creer que radique el motivo en la forma de aplicar la «justicia» en el modo de enfocar la organización central de las industrias de guerra.

No faltan más que a estas alturas víctimas de Irujo y Ayguadé escandalizándose por sí este o aquel «faccioso», son variadas por las patrullas de ejecución de la corte celestial de los héroes y de los mártires por causa de un procedimiento tan defectuoso! Ellos, que como jefes de los ejecutores de la zona roja, se han insensibilizado a fuerza de comenar, no iban a salir ahora marcados por escrúpulos de conciencia, cuando ni en el Comité, si al margen de él, sostiene el «fuego soviético» de resistencia inútil y horriblemente cruenta.

Es muy significativo que los dos sujetos que pertenecían a los partidos tradicionalmente separatistas: vascos y catalanistas. Conviene recordar a propósito que últimamente el Comité soviético central que preside Negrin se ha sentido «españolista». ¡Los vascos, españoles! ¡Los catalanes, ceder Cataluña a Francia, es decir, que soñaron con repartir España entre Francia e Inglaterra. ¡Pues bien; la simple e histórica protesta de españolismo exterior, ahora por Negrin para fines de propaganda interior y exterior, ha servido para la huida de Ayguadé y de Irujo con la misma rapidez con que el viento levanta la Cruz. Ha sido idéntico al que en las líneas de fuego se oía el «¡Viva España!» grito de los nacionales, y al que invariablemente contestan los rojos con vivas a Stalin.

¡Ahí están los socialistas, soñando una manada de hienas, en la línea del despojo agosto del trozo de España que se han apropiado. ¿Qué se adoptarán los catalanistas, los vascos, los anarcosindicalistas, los comunistas, etc., etc.?

¿Hay sí o no que esperar. FABONES «ERESMA» Fábrica de jabones y lejías Frente al Banco de España Melano Rodríguez, 8 Teléfono 14 Segovia

## Prisioneros de catorce y dieciséis años lloran y se lamentan del «enorme fregado» en que les metieron los dirigentes

Frente de Extremadura, 16. (Crónica facilitada por la Agencia Faro). A lo largo de un frente de un centenar de kilómetros, de Norte a Sur, se combaten actualmente por los Ejércitos del Centro y del Mediodía. Frente a ellos se encuentran los partidos judiciales de Herrera del Duque y Puebla de Alcocer, aún de la provincia de Badajoz, que quedan por liberar. Dos cabezas de partido judicial de Badajoz; pero no se olvidó que su superficie en kilómetros cuadrados (22.475) se asemeja bastante a la de Bélgica, con 30.450.

El Ejército del Centro, que ocupó Valdecaballeros, halló su iglesia de San Miguel devastada. Igual ocurre con la ermita de San Simón. Los destrozos rojos han sido numerosos en todo el término que se encuentra enclavado en las Antiguas Dehesas Reales de los Guadalupe. El pueblo está a unos dieciséis kilómetros de Herrera del Duque.

Los crímenes fueron también numerosos, especialmente entre los miembros del antiguo Sindicato Agrícola de San Antonio.

El avance, de unos diez kilómetros de profundidad en ese centro, descendiendo sobre el Guadalupe, llegando hasta el vértice en que se unen las aguas que vieron aparecer a Nuestra Señora de Guadalupe, dándole el nombre, con las del Guadiana, confluencia seguida más abajo por las del Pelecho.

Por su parte, Queipo de Llano movió diestramente sus columnas en las sierras de Cabeza de Buey y de las Cabras. En la primera operación progresó hacia el Este con su flanco derecho, quedando las vanguardias a tiro de fusil casi de los límites manchegos.

Al Norte de Cabeza de Buey, en las últimas laderas de la sierra de las Cabras, otras unidades envolvieron el triángulo de Zarzacapilla por ambos extremos, de Este a Oeste, apoderándose de todas las alturas de dicho pueblo, pertenecientes al partido judicial de Puebla de Alcocer.

Nuestros batallones se encaramaron en las alturas de esta sierra, parte de ella, ya había caído en nuestro poder.

En este antiguo señorío de los duques de Osuna fueron muchos los cerros que había que tomar. Uno y otro, sucesivamente, fueron coronándose por la bandera nacional hasta que una gran enseña patria se alzó en la torre sin campanas de la parroquia de San Bartolomé.

Acudieron las primeras gentes asustadizas. Rostros curtidos por el sol de ignorancia en sus miradas interrogantes y brazos que al fin se alzan temblorosos, mientras nuestros soldados cantan el himno de la Infantería. Desde las alturas se ve galopar a la Cabe-

llería de Taxdir, que llega por la derecha hasta el Zújar, tras los fugitivos que huyen en aquella dirección.

Unas cabezas de ganado se van uniendo, cerradas por nuestras tropas, sobre la sierra de Panto, porque la guerra, en estas acciones del Mediodía, es una guerra casi de carácter económico. Tenemos ante nosotros la segunda provincia en riqueza en pastos de España (38 millones de pesetas de producción anual).

Corre nuestra Caballería, en eficazísima colaboración con los carros blindados, en la extensa llanura que existe en esta zona extremeña.

La amplia zona del Zújar (150 kilómetros), es el círculo de un arco que mira hacia la Mancha, tras el que están Queipo de Llano y Saliquet. Una colección de flechas infinitas—nuestras columnas—se dirigen hacia el Este. Han conquistado ya ese ferrocarril de Córdoba a Almorchón, que tiene en su cuenca minera la segunda región hullera de España, con unas reservas que se evalúan en 1.500 millones de toneladas de carbón.

Los rojos se atrevieron a lanzarse tres veces al contraataque. Dejaron 230 muertos y 300 prisioneros. Al rechazar el tercer intento, intervino acertada y eficazmente la artillería, no obstante ser de noche.

Los rojos no quieren darse por vencidos. Envían más y más refuerzos y persisten en oponerse a nuestro avance. Ello hace que el castigo que sufren sea mayor. Artilleros, aviadores, infantes y jinetes machacan las masas de milicianos que resisten para dar tiempo a que sean evacuados los pueblos.

En Cabeza de Buey fué espléndido el botín cogido por nuestras tropas. No debe olvidarse que allí residía el mando de la División marxista que operaba en ese sector, y no obstante sus buenas comunicaciones ferroviarias y posiciones estratégicas, dejaron en nuestro poder muchos hombres y cantidad considerable de material. Juzguese lo que ocurrirá en estos pueblos que han de ser evacuados por malos caminos.

Muchas fuerzas tienen los marxistas. Muchos son los refuerzos que reciben, pero exceptuando la brigada de Carabineros, aniquilada en Cabeza de Buey, los demás no reúnen condiciones de combatividad. Se trata de chiquillos o de hombres maduros, más propicios a volver las espaldas que a hacer frente a nuestros soldados.

¿Cuántos prisioneros van hechos por nuestras tropas? Que sepamos, dos mil están ya camino de los campos de concentración.

Nos ha impresionado particularmente la masa de prisioneros de catorce a dieciséis años, transportados en un tren, que lloraban por «el enorme fregado»—según ellos decían—en que les habían metido los dirigentes.

## INFORMACION EXTRANJERA EN TORNO AL CONFLICTO ESPAÑOL

### Dice «Rostocker Anzeiger»: Hoy como ayer, Francia es la aliada del enemigo natural de la civilización occidental

«Francia no ha desperdiciado ocasión alguna para desarrollar la política antiespañola. Sin embargo, Francia se estrella siempre con el espíritu guerrero del español»

El Ejército rojo es un Ejército bolchevique

Berlín, 17.—Los periódicos de hoy se ocupan de la cuestión relativa al material de guerra cogido a los rojos recientemente por las tropas nacionales. Un diario dice que las potencias que prestan ayuda a los rojos contraen una gran responsabilidad y defienden exclusivamente la causa de Moscú, realizando en el terreno de los hechos una intervención directa que condenan teóricamente.

Añade que el Gobierno de Barcelona obedece las órdenes de Moscú. El Ejército rojo español, es en realidad un Ejército bolchevique que hoy hace la guerra en España y mañana la hará en otro país, precisamente con los tanques, aviones, artillería y armas automáticas que les han vendido Inglaterra, Francia, Estados Unidos, México y Checoslovaquia.

### Los naufragos de un buque francés hundido cerca de Gibraltar

Gibraltar.—El barco alemán «Teresa» ha desembarcado en Gibraltar a los tripulantes del barco francés que se está hundiendo por haber chocado con una mina cerca de Gibraltar. La tripulación fué salvada en su totalidad pero se teme la pérdida total de la carga del buque.—FARO.

### Concurso para pilotos de Aviación

Entre alféreces provisionales Burgos, 17 (3 t.).—El «Diario Oficial» publica una Orden del ministerio de Defensa Nacional convocando un curso de pilotos de avión de guerra entre los alféreces provisionales de las armas de Infantería, Artillería, Caballería e Ingenieros que lleven, en total, más de diez meses de frente, cumplidos precisamente en primera línea, y seis de oficial como mínimo, y con estudios universitarios especiales de las carreras de Ingenieros, Arquitectura, Ciencias Físico-Químicas, Medicina, Farmacia o Derecho.

La edad que deben tener los aspirantes estará comprendida entre los veintidós años cumplidos a los veintidós sin cumplir. Las instancias se dirigirán al general jefe del Aire, en Zaragoza. El número de plazas es de cuarenta. El plazo de admisión de instancias terminará a los treinta días de la publicación de esta convocatoria. La duración aproximada del curso será de tres meses.—D. R. V.

Termina diciendo que hay que agradecer a Franco que a pesar de esos formidables esfuerzos representados por la ayuda a los rojos, la guerra no haya salido de las fronteras españolas y que el bolchevismo reciba un golpe de muerte en España, librando del gran peligro al resto de Europa.

### LA INTERVENCION DE FRANCIA EN LA GUERRA ESPAÑOLA

Berlín.—El «Rostocker Anzeiger» está publicando una serie de artículos dedicados a exponer la actitud de Francia con respecto a la guerra española.

La tesis de estos artículos es la de que la actitud claramente intervencionista de Francia con respecto al conflicto español, no es más que la continuación de la eterna política francesa con respecto a España a través de varios siglos de historia. Las causas de las luchas que en el curso de los tiempos han agitado a España, han sido varias y diferentes. Pero la consigna de Francia siempre ha sido la misma: esto es, evitar una España fuerte y unida. Esta fué la política implantada por Richelieu, que no ha sufrido alteración esencial hasta nuestros días.

Inmediatamente después de la muerte de Fernando el Católico, Francia reclamó Navarra y Nápoles para sí y durante los siglos XVI y XVII mantuvo Francia guerras constantes contra España. La realización de la unidad española bajo el reinado de Fernando el Católico, marca el comienzo de un nuevo capítulo en la política francesa. En el siglo XIX toma Inglaterra la iniciativa de esta lucha antiespañola, aunque no de manera tan sistemática y clara como Francia lo había hecho.

El modo de conducir Francia sus guerras contra España, son una prueba evidente de la absoluta falta de escrúpulo que siempre ha caracterizado a este país en la guerra. La alianza de Francia con los turcos, en contra de España, es la mejor demostración de esto. Tal alianza reportó a Francia enormes ventajas materiales, ya que gracias a ella ha mantenido durante muchos años el monopolio casi absoluto de todo el comercio del cercano Oriente. Pero esto es lo de menos si

se tiene en cuenta la significación que entonces tenían los turcos para el mundo europeo. Turquía era entonces el pueblo bárbaro que amenazaba constantemente a Europa, con el peligro de hundir su civilización. Era el mundo oriental amenazando al mundo cristiano. Y la católica Francia, en su afán de debilitar la posición de España en Europa, no duda en unirse con las hordas asiáticas de los turcos, traicionando así a todo el mundo europeo de entonces y en el fondo traicionándose a sí misma. El resultado de esta alianza, fué el debilitamiento de la situación de España en todo el Norte de África.

Para comprender bien lo que en el mundo de entonces significaba esta alianza del Rey de Francia con el Sultán de Turquía, debe pensarse en el ejemplo actual de la alianza francesa con la Rusia soviética. La Turquía de entonces, como la Rusia de hoy, significan la amenaza de Asia contra la civilización occidental, contra todo lo que significa Europa en el mundo. Y entonces como hoy, Francia es la aliada del enemigo natural de la civilización europea, creyendo así poder satisfacer sus desmedidos afanes de poder y de dominio sobre los otros pueblos. Y estas miras de la política francesa con respecto a España, siempre se han dirigido a mantenerla como desgajada del resto de Europa; a formar como una muralla china en los Pirineos.

Pero esta separación de España del resto de Europa, no le bastaba a Francia para sus fines y así buscó la influencia directa en el suelo español, tratando siempre de fomentar todo aquello que se opusiese a la unidad española. Así es como procuró la independencia de Aragón y, en los tiempos modernos, la independencia de Cataluña. Aunque estos proyectos, no lograsen tener éxito, ellos contribuyeron a la debilitación interior y exterior de España.

Francia no ha desperdiciado ocasión alguna para esta política antiespañola. Cuando las guerras de Flandes, los historiadores franceses lanzaron la consigna, de que estaba en peligro la unidad de las antiguas Galias, para lo que era imprescindible prote-

ger la independencia de los pequeños pueblos flamencos. Un toco pretexto hizo que entrasen las tropas de Napoleón en España, las cuales, habían de regresar luego con las manos llenas, como puede probar cualquiera que visite el Museo del Louvre.

Sólo como un eslabón de esta ininterrumpida cadena de intervenciones en España, ha de verse la actual actitud de Francia en la presente guerra civil que asuela al pueblo español. En nombre de la democracia, Francia pretende implantar el comunismo en España, porque sabe que con su aliado asiático España sería débil y fracionaria. Sin embargo, Francia se estrella siempre con el espíritu guerrero del español y algún día habrán de convencerse en París de que hay en el mundo empresas más fáciles que la de dominar al pueblo español.

Esta actitud secular de Francia frente a España, ha cristalizado hoy día en el sentimiento de los españoles que ven en el país vecino su enemigo natural. Todo español sabe hoy, que está luchando contra Rusia y contra Francia. Todo el mundo sabe, y los españoles los primeros, que si no fuera por esta política francesa de intervención, haría ya tiempo que la guerra de España estaba concluida y, por consiguiente, no se derramaría ya ni una gota más de sangre española. Hasta ahora se venía haciendo siempre en España la distinción entre la Francia del Frente Popular y la Francia auténtica, que se la suponía contraria a esta política antiespañola, pero a medida que la intervención francesa se va haciendo más descarada y patente, a medida que se va generalizando y ampliando la ayuda francesa al ejército rojo español, este distinguo va desapareciendo y los españoles empiezan a comprender, que la política francesa frente a España no puede circunscribirse al Frente Popular, que no hace más que seguir la tradición ininterrumpida desde los días del cardenal Richelieu. Igual que Francisco I se aliaba con el Turco para lograr la seguridad interna de Francia y de paso destruir a España, hoy el Frente Popular francés se alía con el soviético frente al auténtico pueblo español que se esfuerza por ser libre y fuerte.

El mismo punto de vista mantuvo Lenin respecto a España cuando afirmó: «El que domine en España, ganará la próxima guerra». Pero que sepa Rusia y que sepa Francia, que sólo España, la España auténtica que conduce Franco, será la que domine en España y entonces podrá cumplirse la profecía de Lenin.

## Todos los hombres útiles participarán en los trabajos

Medidas en Madrid contra la propagación de los éxitos nacionales

Frente de Extremadura, 17 (1 tarde).—El calor sigue haciendo estragos, y en los frentes hay algo de calma chicha.

Después de unas jornadas de trabajo intenso, bien ganado, tienen nuestros combatientes un descanso que, por relativo, no será largo.

Los prisioneros recientemente capturados dan noticias de las cosas peregrinas que suceden en la retaguardia roja, que no son escasas.

Aparte las noticias sobre la llegada de refuerzos de todas partes para conjurar «el peligro fascista», ya conocidas, hay otras que reflejan el estado de ánimo de las ciudades manchegas y principalmente de Ciudad Real, en donde David Antón, actual gobernador, ha hecho un llamamiento a la población para organizar una resistencia análoga a la preparada en Valencia, a cuyo efecto todos los hombres útiles se dedicarán desde ahora a trabajos de fortificación y defensa, que son considerados de urgencia.

Esta determinación ha producido estupor entre los propios amigos del Frente Popular de Ciudad Real, pero tanto el gobernador, como el alcalde y el jefe de Policía, han tomado ya medidas con amenazas severas contra la resistencia pasiva que pudieran ofrecer los ciudadanos útiles.

Análogas medidas, pero contra la propagación de los triunfos de nuestras armas, se están tomando en Madrid y su provincia. El presidente del Tribunal de Urgencia, López Uribe, de acuerdo con el general Cardenal, el gobernador Ossorio y el director de Seguridad, Tomás Illera, ha ordenado numerosos arrestos. Los Tribunales rojos y las checas han comenzado de nuevo a ensangrentarse.

Y mientras esto sucede en la retaguardia roja, en los frentes se registran a diario novedades favorables para nuestras armas que levantan expecación en toda Europa y producen crisis en Barcelona.—D. R. V.

## La situación en Extremo Oriente

### Contraprotesta japonesa ante el Comisariado soviético

Resulta que los únicos que tienen derecho a protestar son los nipones

Tokio, 16.—Con referencia a la protesta formulada por Litvinoff al representante japonés a propósito de la supuesta ocupación por los japoneses de una colina al Norte de Chang Ku Feng después de firmado el armisticio, sábase que el embajador del Japón la rechazó. En apoyo de su negativa adujo la información de la propia comisión ruso-japonesa, en la que se demuestra que las tropas soviéticas son las que se han aproximado varios metros a las líneas japonesas, y allí mismo han empezado a construir atrinchamientos y otros medios de defensa. Por ello, el embajador nipón no sólo rechazó la protesta soviética, sino que recabó, en nombre de su Gobierno, que Moscú respete los acuerdos concertados.

## Nota de la Delegación de Orden Público

Habiéndose terminado los trabajos de instalación de este Centro, se pone en conocimiento de todos aquellos que hayan suministrado material y que involuntariamente no se les haya satisfecho el importe de los mismos, que deben pasarse por esta Delegación para hacerles abono inmediato de las facturas que se encuentren pendientes.

## Cornezuelo de centeno

Se compra en buenas condiciones ARTURO SANTAMARIA Juan Bravo, 5, tienda

## LA GAFITA DE ORO

El mayor surtido en gafas, lentes y toda clase de cristales. Se sirven las recetas de los señores oculistas con rapidez y economía

MARINO MOZO Plaza del Corpus, 6

Sillas para niños, gafas contra el sol, peines para señora y caballero, cepillos para dientes en

LA CONCEPCION Plaza de Franco, 24

Actuación del Patronato Antituberculoso en once meses de guerra

Ha llegado el momento de hacer balance del trabajo realizado por el Patronato Nacional Antituberculoso, en vista de que, con la inauguración de los establecimientos sanitarios de la región andaluza, que acabo de celebrar, se puede considerar terminada prácticamente la primera fase de hospitalización de tuberculosos abiertos en la zona liberada, tal como en líneas generales propugna el Decreto de 20 de Diciembre de 1936, ciñéndose a las posibilidades actuales de España.

Cuando S. E. el Generalísimo, poseído de los mayores entusiasmos sanitarios, me hizo el honor de confiar la presidencia del Patronato Nacional Antituberculoso para buscar albergue adecuado a los enfermos pulmonares abiertos de la zona liberada, en un momento de la campaña, yo he creído sinceramente que iríamos al fracaso, o que cuando más el éxito sería relativo, pues la atención económica, social y general estaba desviada enteramente hacia el problema de la guerra. Pero tengo que confesar con satisfacción que el trabajo siempre encuentra premio, y que las difíciles misiones se resuelven cuando existe un denominador común de disciplina, voluntad y amor a la obra emprendida.

Desde el 11 de Enero de 1937 a Julio del mismo año, la labor del Patronato se redujo a preparar terreno para cumplir la Orden, y así fueron estudiadas múltiples fórmulas económicas que se sometieron a la Junta Técnica del Estado, se prepararon archivos, estadísticas, se redactaron circulares, normas generales y especiales técnicas y administrativas con objeto de tener compuestas las bases de acción necesarias.

En el mencionado Julio de 1937, al meditar en la etapa preparatoria las exigencias más urgentes, vino a acordarse la fundación de un Centro Enfermería en cada provincia liberada con capacidad para 100 enfermos gratuitos y diez camas de pago, que serían susceptibles de aumentarse según las posibilidades de cada demarcación provincial.

Como filiales del Patronato Nacional Antituberculoso se constituyeron los Comités delegados provinciales con un espíritu autonómico desconocido hasta hoy, para que en su independencia hubiera el estímulo preciso y la libertad de acción requeridas al fin rápido y eficaz que se buscaba.

Desde Agosto de 1937 comenzaron las gestiones para obtener los locales y las dotaciones de cada establecimiento.

El Patronato Nacional Antituberculoso, desde Valladolid, trabajó incansable, inspiró a los Comités, resolvió sus dudas, facilitó su labor, lo mismo en lo técnico y administrativo, que en lo político y social. El Patronato fué la oficina informadora, el centro legislativo, el agente de enlace con las casas suministradoras de toda índole, con la Intendencia, del Ejército, con los organismos extranjeros, con los ministerios de Industria y Comercio, Hacienda, etcétera, etc., y, en resumidas cuentas, la cabeza organizadora y directora del lapso de creación de una estructura antituberculosa tangible y nunca aparecida en nuestra Patria.

He de proclamar, como corresponde a la verdad, la devoción con que intervinieron los Comités delegados provinciales, cuyos presidentes, los gobernadores civiles, e inspectores provinciales de Sanidad, amén de sus restantes miembros, pusieron sus ansias de redención sanitaria al servicio de la gran obra antituberculosa iniciada por S. E. el Generalísimo, Jefe del Estado.

En toda la España anterior al Movimiento existían en total no más de 2.500 camas para pulmonares tuberculosos. Pues bien; hoy, en la España liberada, sin contar que la mayoría de los Centros sanatoriales quedaron en zona roja por hallarse dispuesto alrededor de las capitales superpobladas (Madrid y Barcelona), es doble hacer el siguiente inventario:

Camas nuevas creadas por el Patronato Nacional Antituberculoso en funcionamiento. 3.729
Camas en preparación para ser habilitadas inmediatamente. 2.165
Camas en proyecto para las provincias de Huesca, Teruel, Castellón y Lérida. 440
Camas impuestas obligatoriamente a otras instituciones a partir del minimum anterior al 18 de Julio de 1936. 2.500

TOTAL..... 8.834

Sin embargo, esta cifra de 8.834 camas para físicos, que jamás se había soñado, forma el prólogo de los proyectos de hospitalización que tiene el Patronato Nacional; y así calcu-

lo que, con el resto del territorio nacional todavía sin anexionar, podrán habilitarse unas 5.000 camas inicialmente, con lo que la capacidad hospitalaria antituberculosa llegará, sin duda, a la conclusión de la guerra a las 14.000 plazas, poco más o menos.

A todo esto, cuantos establecimientos fueron creados se han hecho por cuenta exclusiva del Patronato Nacional y de sus Comités provinciales delegados. El Estado nada ha gastado en la habilitación de locales, dotación, mobiliario y construcciones, sino el Patronato le ofrece los establecimientos completamente listos para funcionar, comenzando a partir de entonces los libramientos del Tesoro, destinados al sostenimiento de los pacientes allí alojados.

En toda esta tarea no ha pasado ni un solo céntimo por la mano directa del Patronato. Los Comités delegados provinciales administran e invierten independientemente sus disponibilidades con la natural fiscalización y control de la central.

La cuenta particular del Patronato Nacional Antituberculoso, formada por donativos del extranjero y algunos nacionales, yace en el Banco de España de Valladolid, alejada en absoluto de la presidencia y del manejo directo.

Podemos, pues, ofrecer al Jefe del Estado, a estas alturas, 8.834 camas, de las que unas mil, poco más o menos, son para ex combatientes tuberculosos, sin incluir el sanatorio que se montará próximamente en Cáceres para jefes y oficiales del Ejército.

Efectivamente, no es una obra definitiva ni mucho menos, pero tampoco es grano de anís para el tiempo de guerra que atravesamos, pues las cifras son elocuentes al compararse

Por el GENERAL MARTÍNEZ ANIDO

con las 2.500 plazas que había en toda España durante los mejores tiempos republicanos, y cuya casi totalidad viene desde la gestión del Directorio militar.

¿Pero es que esta obra de encamamiento de pacientes culma las aspiraciones del Patronato Nacional Antituberculoso?

De ninguna manera. La marcha tiene que ser valiente y polimorfa, en juntanza y colaboración directa con la Sanidad Nacional y el partido nacionalsindicalista, para que la victoria resulte espléndida y unánime.

El Patronato tiene en cartera el índice siguiente:

Primero. Organización e intensificación de la lucha dispensaria, acción política y profiláctica pura.

Segundo. Incrementación y organización del sector sanatorial propio, dicho (sanatorios marítimos, sanatorios de montaña, etc.)

Tercero. Creación de hospitales-sanatorios regionales.

Cuarto. Fundación de centros de convalecencia, reeducación y readaptación, como complemento social y práctico de la obra sanatorial recuperadora.

Quinto. Seguro antituberculoso obligatorio, como función propia, separada de los otros seguros (enfermedad, invalidez, vejez, etc.), ya que, en sustancia y forma, posee condiciones especialísimas y singulares que promueven a la independencia de este sector de Previsión.

Ello es, en síntesis, lo positivo y el propósito que se insinúa para el porvenir.

Este organismo dió su primer aliconamiento en el territorio liberado, esculpiendo en una obra modesta, pero vi-

sible y práctica, la razón de su existencia.

Mas, para continuar, para abordar ulteriormente la gran gesta sanitaria del Seguro Obligatorio específico de las ramas y componentes fundamentales de la Institución, será esperado momento de clima y oportunidad nacional y la orden que, de acuerdo con el instante adecuado, dicte el Caudillo, para perfilar, jurídica y legislativamente, el Patronato Nacional Antituberculoso en consonancia con la responsabilidad de los destinos que se le marquen.

NOTA.—Los Sanatorios Enfermerías inaugurados y prácticamente en funcionamiento, son los que siguen: La Choupana (La Coruña), El Miño (Lugo), Las Burgas (Orense), El Rebullón (Pontevedra), Nuestra Señora del Yermo (Zamora), Prado de la Magdalena (Valladolid), Monte el Viejo (Palencia), Lebanza (León), La Bien Aparecida (Santander), Gayangos (Burgos), Briñas (Vizcaya), Deusto (Vizcaya), Begoña (Vizcaya), Nuestra Señora del Carmen (Navarra), Pabellón Militar de Barañain (Navarra), 18 de Julio Guipúzcoa), Nueva España (Guipúzcoa), Derrroñadas (Soria), Enfermería de Vitoria (Alava), Santa Justa (Lagorri), Veruela (Zaragoza), Agramonte (Zaragoza), Santa Teresa (Ávila), Enfermería de Toledo (Toledo), Llano Alto Béjar (Salamanca), Piornal (Cáceres), Dos Hermanas (Sevilla), Colmenita de Aracena (Huelva), Enfermería Facultad (Granada), Ciclana (Cádiz), El Tomillar (Málaga), Enfermería Carmen Calzado (Córdoba), El Sabinall (Las Palmas) y El Palomo (Tenerife).

Quedan pendientes para inauguración muy próxima El Boñar (Asturias), Las Navillas (Segovia), Las Payatas (Badajoz), sin contar las ampliaciones y nuevos edificios que se proyectan inaugurar en el curso de este año.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Precios de compra del trigo para la próxima campaña

Han sido fijados por la Superioridad los siguientes precios de compra de esta provincia para el trigo de la nueva cosecha:

Julio y Agosto

Manitoba degenerado, 54,50 a 56,00; candeal de 1.ª, 52,00; candeal de 2.ª, 51,50; empedrado y mentana, 51,00; rojos, 50,50; híbrido L-4, 48,50.

Septiembre

Manitoba degenerado, 55,20 a 56,70; candeal de 1.ª, 52,70; candeal de 2.ª, 52,20; empedrado y mentana, 51,70; rojos, 51,20; híbrido L-4, 49,20.

Octubre

Manitoba degenerado, 55,90 a 57,40; candeal de 1.ª, 53,40; candeal de 2.ª, 52,90; empedrado y mentana, 52,40; rojos, 51,90; híbrido L-4, 49,90.

Noviembre

Manitoba degenerado, 56,50 a 58,00; candeal de 1.ª, 54,00; candeal de 2.ª, 53,50; empedrado y mentana, 53,00; rojos, 52,50; híbrido L-4, 50,50.

Diciembre

Manitoba degenerado, 57,10 a 58,60; candeal de 1.ª, 54,60; candeal de 2.ª, 54,10; empedrado y mentana, 53,60; rojos, 53,10; híbrido L-4, 51,10.

Enero

Manitoba degenerado, 57,60 a 59,10; candeal de 1.ª, 55,10; candeal de 2.ª, 54,60; empedrado y mentana, 54,10; rojos, 53,60; híbrido L-4, 51,60.

Febrero

Manitoba degenerado, 58,10 a 59,60; candeal de 1.ª, 55,60; candeal de 2.ª, 55,10; empedrado y mentana, 54,60; rojos, 54,10; híbrido L-4, 52,10.

Marzo

Manitoba degenerado, 58,50 a 60,00; candeal de 1.ª, 56,00; candeal de 2.ª, 55,50; empedrado y mentana, 55,00; rojos, 54,50; híbrido L-4, 52,50.

Abril

Manitoba degenerado, 58,90 a 60,40; candeal de 1.ª, 56,40; candeal de 2.ª, 55,90; empedrado y mentana, 55,40; rojos, 54,90; híbrido L-4, 52,90.

Mayo

Manitoba degenerado, 59,20 a 60,70; candeal de 1.ª, 56,70; candeal de 2.ª, 56,20; empedrado y mentana, 55,70; rojos, 55,20; híbrido L-4, 53,20.

Junio

Manitoba degenerado, 59,50 a 61,00; candeal de 1.ª, 57,00; candeal de 2.ª, 56,50; empedrado y mentana, 56,00; rojos, 55,50; híbrido L-4, 53,50.

Aumentos por mes

Septiembre, 0,70; Octubre, 0,70; Noviembre, 0,60; Diciembre, 0,60;

D. VIDAECHEA

Oculista. Participa a su distinguida clientela que por salir de viaje cierra la consulta hasta el día 30 de este mes

Enero, 0,50; Febrero, 0,50; Marzo, 0,40; Abril, 0,40; Mayo, 0,30; Junio, 0,30.

Estos precios se entienden por quintal métrico y para mercancía sana, seca, limpia, sin envase y en almacén del Servicio.

Los trigos cuyas impurezas sean inferiores al 2 por 100, tendrán un aumento en sus precios de 50 céntimos por quintal métrico, que se elevará a una peseta cuando dichas impurezas no lleguen al 1 por 100.

Aquellos trigos cuyas impurezas sean superiores al límite normal en esta provincia, serán rebajados en sus precios en la cantidad que proceda, o bien serán devueltos a sus dueños para que verifiquen la limpieza del grano.

Se entenderá trigo candeal de 1.ª aquel cuyo peso por hectólitro sea de 79 kilogramos como mínimo. Los trigos cuyo peso sea superior a 80 kilogramos por hectólitro, experimentarán un aumento de 50 céntimos por quintal métrico.

En caso de desacuerdo entre el vendedor y el jefe del almacén respecto a las diferencias de precio por calidad o impurezas, se procederá a tomar cuatro muestras, lacradas y firmadas, de las cuales una quedará en poder del vendedor, otra en el del jefe del almacén y las otras dos se remitirán al jefe comarcal, quien procurará poner de acuerdo al vendedor y al jefe del almacén y, de no conseguirlo, será remitida la última muestra al ingeniero jefe de la Sección Agronómica, quien resolverá en última instancia (artículo 114 del Reglamento).

Desde esta fecha todos aquellos agricultores y tenedores de trigo que hayan hecho la declaración jurada de cosecha (modelo C-1), pueden llevar sus trigos, previa oferta al jefe comarcal de Segovia, a los almacenes del Servicio en SEGOVIA y YANGUAS DE ERESMA, únicos locales en los que de momento hay capacidad de recepción.

A medida que vayan quedando desocupados los demás locales que el Servicio tiene, se publicará oportunamente para el debido conocimiento de los agricultores.

Los precios indicados anteriormente regirán en los almacenes de SEGOVIA, HONTANARES DE ERESMA, YANGUAS DE ERESMA, SANTA MARIA DE NIEVA y NAVA DE LA ASCUNCIÓN.

Por el contrario, dichos precios tendrán los siguientes descuentos, en concepto de depreciación por desplazamiento en las paneras que a continuación se indican:

Samboal, 0,75; Fuentespelayo, 1,00; Aguilafuente, 1,00; Sangarcía, 1,00; Eteros, 1,00; Turégano, 1,25; Hontabilla, 1,25; Villacastín, 1,25; Cantalejo, 1,50; Cuéllar, 1,50; Sepúlveda, 1,75; Guriago, 1,75; Barballa, 1,75; Boceguillas, 1,75; Valtiendas,

1,75; Riaza, 1,75; Ayllón, 1,75; Campo de San Pedro, 1,75; Bercimuel, 1,75 pesetas.

Estos descuentos se entienden por quintal métrico.

Muy importante

Los tenedores de trigo quedan en completa libertad de llevar éste a las paneras del Servicio que prefieran, cualquiera que sea su emplazamiento, siempre que hagan previa oferta en los plazos que se señalen a los jefes comarcales de cuya jurisdicción dependan las paneras elegidas.

Asimismo se advierte que todos los tenedores de trigo pueden llevarlo a las paneras del Servicio de cualquiera de las provincias limítrofes, previa oferta a los jefes comarcales correspondientes, TENIENDO EN ESTE CASO LA OBLIGACION INELUDIBLE de comunicar a esta Jefatura provincial la aceptación de cada oferta y la fecha en que lleven el trigo, con el fin de anotar las cantidades así vendidas en el fichero de esta provincia, evitando de este modo el que algún día les puedan ser exigidos los trigos pendientes en cada ficha.

Se ruega a los señores alcaldes y jefes de Falange se sirvan dar la mayor publicidad a la presente circular, para que llegue a conocimiento de todos los agricultores y tenedores de trigo de la provincia.

Por Dios, España y nuestra revolución nacionalsindicalista. Segovia, 16 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—El jefe provincial, Antonio Velázquez Díaz.

SEGOVIA RELIGIOSA

En las Concepciones del Licenciado Peralta

Solemne función que el 18 del corriente dedicará la Comunidad de Religiosos de la Purísima Concepción de esta ciudad a su excelsa Madre y Fundadora, la Beata Beatriz de Silva. Por la mañana, a las diez misa solemne, quedando Su Divina Majestad manifiesto todo el día.

Por la tarde, a las seis, ejercicio y panegírico, a cargo de un reverendo Padre Franciscano; reserva y adoración de la reliquia, terminando con el himno oficial de la Beata.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Números premiados del «Cupón pro ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 16 de Agosto de 1938.

Premio de 20 pesetas, número 647. Premios de 3 pesetas, número 20, 23, 31, 235, 590, 768.

BALNEARIO DE LEDESMA

Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en clínica, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta treinta días con tarjeta identidad.

¡CASTELLANOS! GIJON os ofrece este año UNA OCASION UNICA

PARA JUNTAR LO UTIL CON LO AGRADABLE

Podéis pasar ocho o más días en una ciudad tranquila, acogedora, bella, de clima ideal, económica y aprovecharéis vuestra estancia para surtir de los miles y miles de artículos que por orden de la Junta provincial de Incautación de Bienes se pondrán a la venta el comercio de al por menor de Gijón. UNICAMENTE EN GIJON y solamente al público. No se entregará nada a revendedores de fuera de Gijón. Géneros blancos, telas para trajes, forros, géneros punto, calcetines, abrigos, cazadoras, etcétera. Hay más de un millón de pesetas en miles de artículos, procedentes de incautación, venderán a precios muy económicos, TASADOS POR LA AUTORIDAD

Existen numerosas pensiones, fondas, casas de huéspedes y particulares que alquilan camas

BILLETE DE FERROCARRIL

1.ª clase 2.ª clase 3.ª clase
Desde León..... 27,65 20,55 12,60
» Palencia..... 47,60 35,95 21,05
» Valladolid..... 56,75 41,95 25,30
» Medina del Campo.. 63,70 47,85 28,50
» Avila..... 78,75 59,75 35,95
» Segovia..... 79,90 60,65 36,50
» Zamora..... 78,25 59,40 36,45

NOTA.—En billetes de ida y vuelta con tarjeta, existe una rebaja que se puede calcular en un 30 por 100.

MUY IMPORTANTE.—La fecha exacta de la venta de los billetes al público se anunciará oportunamente. También se celebrarán solemnes actos conmemorativos de la gloriosa gesta del cuartel de Simancas los días 20, 21 y 22 del expresado mes.

No elvidéis que Gijón es punto estratégico para visitar las ruinas de la gloriosa ciudad de Oviedo, situadas a menos de treinta kilómetros, así como los hermosos pueblos de Luanco, Avilés, Castañón, Villaviciosa, etcétera.

Los Previsores del Porvenir

Los pensionistas de esta Sección pueden pasar a cobrar la pensión correspondiente al 1.º y 2.º trimestre del año 1936, desde el día 20 del corriente de diez a doce de la mañana, en las oficinas del Monte de Piedad y Caja de Ahorros.

FINO COQUINERO Amontillado finísimo Osborne

La música en los paseos

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros mañana, a las ocho, en la plaza de Franco: «Arcos de rosas», pasodoble, Mado; «Alborada gallega», Veiga; «La Pícarona», selección, Alonso; «La plainte du chocher», nocturno, Balay; «Las golondrinas», fantasía, Usandizaga; «Valencia», pasodoble, Lope; «La Legión», canto nacional.

Cintas para máquinas de escribir

Papel carbón. Carpetas y archivadores. Billeteros. Centro General de Representaciones ALBERTO GONZALEZ Perocota, 1, segundo (Azoguejo) Tel. 292

Notas de Hacienda

Servicio de Deuda. Se ruega a los señores presentadores de las declaraciones juradas números 4, 5, 6, 11, 12, 13, 16, 17, 18, 19, 22, 25, 26, 27, 28, 31, 32, 33, 34, 83, 85, 87, 88, 92, 97, 100, 109, 110, del 112 al 120, 124, 126, 127, 128, 129, 131, 132, del 137 al 142, 144, 146, 147, del 152 al 156, 158, 160, 162, 163, 169, del 171 al 174, 176, 178, 179, 180 y 186, que en un plazo de diez días, a contar de la publicación de este aviso, se personen en la Intervención de la Delegación de Hacienda de esta provincia, con objeto de solventar algunos extremos de la documentación que a las mismas se acompaña.

Anuncios breves

«Electrón» Unico taller que de reparar su radio. Segovia, Juan Bravo, 52, principal.

Mula Se halla recogida en el paraje del Acueducto. Será entregada a la persona que acredite su pertenencia.

Sirvienta veinticinco años, preferible virgen para regir y llevar casa, señor necesita. Cañuelos, 12, bajo.

Deseo alquilar piso en sitio céntrico con seis o siete habitaciones y cocina. Informes, teniente médico, Hospital La Granja.

Huevos Compro en pequeñas cantidades: pagados de tasa. Doy aceite a cambio de huevos y a fin de precio del aceite y tamaño. Para más detalles: José Matesanz, número 80, teléfono 283. Segovia, Matanzan.

En casa particular se admiten huéspedes o cuatro huéspedes en ceden habitaciones a familia sin hijos queños con derecho a cocina y baño independiente. Razón, Administrador del periódico.

Se vende una chota de pura raza suiza, de cuatro años, para verla y tratar, Elias Gómez, en la casa de Pestano.

Choto de año desaparecido, muy bragado y alrededor de 100 libras, zafra el pelo blanco. Pagará quien lo gratifique Francisco Escribano, en Matanzan.

Vendo vaca recién parida del tipo ro, suiza. Tratar con Sebastián, en Roda de Eresma.

Ama de cría se ofrece para regirse calle Carretas, 17, bajo.

Chotas vendo raza holandesa, de tres somanos y otros. Tratar, Victor Garcia, en los San Roque, 1.

Vendo dos vacas suizas; una de cinco años y otra del tercer año, para parir, abundante producción. Tratar, Faustino Leonor, en Muñozvaras.

Se admiten huéspedes, precios económicos. Razón en la Administración.

Cuidad vuestros hijos con Papilla Infantil MONTANA. Alimento fosfatado de destete. LABORATORIOS MONTANA. Zaragoza.

Representante M. PUEYO ALASTRUE. Plaza Santa Eulalia, 10, principal.